
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 246
van STIJN DE ROO
datum: 18 november 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Groenpool Vinderhoutse bossen Gent  -  Initiatieven

Het gebied de Vinderhoutse bossen is een van de Gentse Groenpolen waarin Vlaanderen 
investeert.

1. Wat is de totale oppervlakte van deze groenpool? Welke oppervlakte is in eigendom 
van Vlaanderen? Welke in eigendom van een lokaal bestuur of OCMW (graag 
opgesplitst per gemeente/OCMW)? Welke in eigendom van een terreinbeherende 
vereniging?

2. Welke oppervlakte staat onder beheer van een natuurvereniging?

3. Voor welke oppervlakte dient nog een beheersplan te worden opgemaakt? Wat is 
hiervoor de timing?

4. Op welke oppervlakte werden beheersovereenkomsten bij de Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) gesloten? Welk type beheersovereenkomst staat in voor 
welke oppervlakte?

5. Hoeveel aankoopsubsidies werden toegekend aan hoeveel erkende terreinbeherende 
verenigingen in 2018, 2019 en 2020 voor verwervingen in deze groenpool? Hoeveel 
hectare werd aangekocht voor dit bedrag?

6. Welke investeringen en initiatieven plant de minister in deze groenpool in 2021? In 
hoeveel budget per initiatief is hiervoor voorzien?

7. Welke inrichtingsplannen moeten nog worden opgemaakt? Wat is hiervoor de timing?

8. Hoeveel grond plant de minister te verwerven tijdens de huidige legislatuur? Hoeveel 
grond plant ze te onteigenen in de komende legislatuur? Met welk budget?

9. Hoeveel hectare bijkomende natuur wil de minister realiseren in 2021? Over welke 
natuur gaat dit?

10. Welke flankerende maatregelen zijn er voor landbouwers die grond verliezen aan 
deze groenpool?

11. Hoeveel ruilgrond is vandaag ter beschikking om getroffen landbouwers uit te ruilen?

12. Wat is de stand van zaken van de inrichting Leeuwenhof als toegangszone? In welke 
acties is voorzien in 2021 en wat is hiervoor het budget per actie?

13. In hoeveel middelen is tijdens deze legislatuur voorzien voor het ruimen van 
grachten op het Domein Claeys-Bouüaert? Hoe wordt de ruiming gefinancierd (vb. 
landinrichting)? Wat is de timing voor het ruimen van de grachten op dit domein?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD   
op vraag nr. 246 van 18 november 2020
van STIJN DE ROO

1. De totale oppervlakte van de groenpool beslaat 263 ha. 

2. De Vlaamse Landmaatschappij heeft momenteel 82 ha in eigendom die na inrichting 
worden overgedragen aan het Agentschap Natuur en Bos.

3. De stad Gent heeft 33 ha in eigendom.

4. Natuurpunt heeft 35 ha in eigendom.

5. Natuurpunt beheert de 35 ha die zij in eigendom heeft.

6. Voor de oppervlakte die van de Vlaamse Landmaatschappij aan ANB wordt 
overgedragen, zal een Natuurbeheerplan opgemaakt te worden. 

7. In deze groenpool werden geen beheerovereenkomsten gesloten.

8. In 2018 betaalde de Vlaamse overheid 846.897,48 euro aankoopsubsidie voor de 
aankoop van 35 ha aan Natuurpunt vzw. 

9. Volgende investeringen zijn voorzien door de Vlaamse Landmaatschappij in het kader 
van landinrichting, natuurinrichting of lokale grondenbank : 
- Inrichting portaal Leeuwenhof: 256.000 euro via landinrichting, 404.000 euro via 

natuurinrichting
- Bosaanplant: 350.000 euro via natuurinrichting
- Grondaankoop via lokale grondenbank: 1.000.000 euro

10. Het inrichtingsplan werd goedgekeurd in 2012. Dit inrichtingsplan wordt momenteel 
uitgevoerd en beslaat de volledige inrichting van het gebied. 

11. De Vlaamse Landmaatschappij zal nog instaan voor een minnelijke verwerving van 22 
ha, waarvan voor 17 ha reeds een verkoopbelofte is getekend.
Van het onteigeningsbesluit 1e fase (72 ha) werd reeds 65 ha minnelijk verworven. 
Indien er geen minnelijk akkoord komt voor de resterende 7 ha, zal hiervoor een 
gerechtelijke procedure worden opgestart.
De middelen voor de verwerving worden voorzien vanuit het boscompensatiefonds.

12. In het kader van het landinrichtingsproject zullen we in 2021 41 ha bos realiseren.

13. Het inrichtingsplan voorziet in een gefaseerde realisatie van de groenpool waarbij de 
verwerving van de landbouwgronden geleidelijk loopt, rekening houdend met oa de 
leeftijd van de nog actieve landbouwers. 

Via de grondenbankwerking wordt er zowel via tijdelijke of permanente ruil een 
oplossing aangeboden voor de nog actieve landbouwers.

14. Er werd reeds 27 ha permanent geruild. Er is nog 16 ha ruilgrond beschikbaar.



15. Het uitvoeringsdossier “Inrichting portaal Leeuwenhof” werd begin november 2020 
aanbesteed. Momenteel worden de nodige subsidies opgevraagd bij de verschillende 
financierende partners (in het kader van landinrichting, in het kader van 
natuurinrichting, middelen van Stad Gent, middelen van Agentschap Wegen en 
Verkeer). Het totaalbudget van deze opdracht bedraagt 704.000 euro.

De start van de werken wordt verwacht in maart-april van 2021. Het bestek voorziet 
in een uitvoeringstermijn van 120 werkdagen.

16. Dit is niet voorzien in het landinrichtingsproject. Het domein is eigendom van de Stad 
Gent.


